

娱乐

央视发布《2021中国电视剧发展报告》

青年观众最爱看啥? 主旋律《觉醒年代》《山海情》等受热捧

24日,央视《2021中国电视剧发展报告》发布会在北京举行,现场公布了“青年观众喜爱的2021年度十大国产剧”“2021年青年观众全程观看的国产电视剧”“青年观众印象最深的使命电视剧角色”以及“青年观众眼中的优质国产剧关键词”“青年观众最关注的电视剧元素”等数据,主旋律电视剧《觉醒年代》等受热捧。

■新快报记者 梁燕芬



青年观众:对剧情的重视超过了由谁演

此次发布的《2021中国电视剧发展报告》对青年观众观看电视剧的主要渠道和平台、最重视的优质国产剧的审美特征、付费意愿、观看习惯、观看场景等24项内容进行了调查,并从年度趋势、生产、创作、传播等9个方面展开立体解读,全面梳理了2021年度中国电视剧创作与产业发展的客观情况。同时,报告还包含“2021年优秀国产电视剧青年影响力调研”和“重点电视剧案例分析”两个附录。

此外,青年观众对于电视剧元素的关注重点正在不断改变,标准也在不断提高。报告调研显示,剧情是影响青年观众关注电视剧最重要的元素,其次是场景画面,演员位列第三。创作更加精彩的剧情、制作更加精良的场景画面,才是吸引青年观众的硬道理。

陈宝国:脸谱化的人物已经过时了

发布会当日,陈宝国、郑晓龙、萨日娜发布了“2021年优秀国产电视剧青年影响力调研”结果。陈宝国在现场深有感触地

说,这几年来自己越来越觉得,观众尤其是青年观众的审美和观看要求越来越高了,脸谱化的人物已经过时了,生动感人、有血有肉才能获得广大观众的喜欢。同时他表示,作为演员,要敬畏观众,要敬畏表演,也要敬畏自己从事的这份事业。郑晓龙也表示,作为一名从业多年的导演,假如作品能获得年轻人的喜爱,是很高的赞誉。而他本人也一直在思考,如何用作品靠近年轻人。他也希望自己以后可以做得更好,能用人文、艺术的力量去影响年轻人。

2021年青年观众眼中的优质国产剧关键词

正能量、剧情吸引人、演技在线、三观正、主旋律、时代感、文化自信、小人物大时代、温暖、烟火气。

青年观众喜爱的2021年度十大国产剧

《觉醒年代》《大决战》《山海情》《跨过鸭绿江》《扫黑风暴》《叛逆者》《流金岁月》《功勋》《小舍得》《理想之城》。

2021年青年观众印象最深的电视剧角色

陈独秀《觉醒年代》、彭德怀《跨过鸭绿江》、林楠笙《叛逆者》、蒋南孙《流金岁月》、陈延年《觉醒年代》、李水花《山海情》、李延年《功勋》、林警官《扫黑风暴》、南俪《小舍得》、刁大顺《装台》。

林更新盖玥希上演“危机中的爱情”



新快报讯 记者梁燕芬报道 都市悬疑爱情剧《最初的相遇,最后的别离》目前正在热播,林更新和盖玥希化身一对不寻常的恋人,上演一段危机中的爱情。

电视剧根据同名小说改编,由曹译文执导,郑晓龙监制。故事讲述前缉毒警严谨在卧底某贩毒集团调查陈年疑案时,结识了“似水流年”咖啡店的老板季晓鸥,他以追求季晓鸥为幌子,对贩

毒成员湛羽进行监视,然而二人的爱情却又因湛羽被杀一案被带入未知走向。据悉,原小说的故事内容着重言情,剧作改编后,在浪漫爱情的基础之上,增加了缉毒卧底和刑侦探案的元素,男女主人公的爱情和个人命运始终笼罩在危机之中。编剧周元姣透露:“这部悬疑剧的最大魅力就是它所探讨的主题‘爱与信任’。严谨和季晓鸥从相识到相爱再到厮守终身的整个过程,没有一天是风平浪静的,他们的爱情时刻都在经受考验,不管严谨多少次遭到怀疑,季晓鸥始终都认准了他这个人。”

该剧的情节设定也是多线并行:除了严谨、季晓鸥和湛羽三人错综复杂的关系之外,还有严谨、季晓鸥和小美人三人剪不断理还乱的情感纠葛,而负责调查案件的赵廷辉还是季晓鸥的前男友……爱情线和案件悬疑线环环相扣,

紧密衔接,使得故事更加跌宕起伏,持续高能反转。

林更新、盖玥希、杜淳、秦海璐、巍子、于荣光加盟该剧,其中,林更新饰演的男主角严谨是特种兵出身,后来在某贩毒集团卧底。他是一个痞子英雄式的人物,诙谐幽默,同时身兼重任,身上背负了很多秘密。据悉,林更新在拍摄过程中,一直保持一个警察该有的状态和行动力,坚持锻炼并控制饮食。谈及这个角色,林更新说,严谨这个角色人如其名,做事很严谨:“他是心里能藏住事的一个人,他去做卧底是有原因的,他痛恨毒品。”问及出演卧底做了哪些准备功夫,林更新表示,他去戒毒所看过,同时参考了其他前辈们的演绎。谈及严谨的爱情观,林更新说,很认同严谨表达爱和认真对待爱的方式,这也是自己和角色的相似之处。

电视剧《雪鹰领主》杀青 许凯古力娜扎首次搭档演情侣



新快报讯 记者梁燕芬报道 古装传奇剧《雪鹰领主》近日杀青,剧中许凯和古力娜扎首次搭档,一个是为救母亲历经千难的超凡少年,一个是自幼被迫与亲人分离的冰冷少女,两人携手上演一段传奇的热血故事。

《雪鹰领主》讲述了异界大陆里的主角东伯雪鹰,为救出因违背族规而被墨阳家族关禁闭的父母,一路披荆斩棘,最终历练成一代强者。作为一部以成长为主视角的励志剧,该剧摒弃“打怪升级”传统套路,注入“爽、燃、情、义、孝”五大元素,向观众展现了热血少年在次元世界的传奇成长历程。

《雪鹰领主》由导演李达超操刀,李达超曾凭借电影《十月围城》获金像奖最佳武术执导奖项,不仅拥有深厚的武术指导经验,还善于将动画融入真人化影像制作,此次李达超亲自坐镇,将为观众呈现极具感官冲击性的出色动作场景。

主演方面,凭借《延禧攻略》《千古玦尘》等多部大热古装剧被观众认可的许凯,出演男主角东伯雪鹰。因为一场人生巨变改变了人生轨迹,东伯雪鹰为保护所爱之人,努力提升修为,而非凡能力也将他推至风口浪尖,各类考验接踵而至。而古力娜扎饰演东伯雪鹰一生的挚爱余靖秋,一位清冷出尘的法师世家少女。剧中,东伯雪鹰和余靖秋从矛盾对抗到相知相爱。此外,陆婷玉饰演的孔悠月与雪鹰从小一起长大,不仅是青梅竹马,亦是东伯雪鹰身边最特别的女子。许凯、娜扎、陆婷玉所饰角色的情感纠葛,也是该剧的一大看点。

《埃博拉前线》将登陆广东卫视

罗晋出演“病毒猎手”与死神博弈

新快报讯 记者徐绍娜报道 由罗晋、毛晓彤、许亚军、刘天佐等主演的电视剧《埃博拉前线》,将于2月28日起在广东卫视“活力剧场”播出。该剧以2014年中国医疗队赴非洲抗击埃博拉出血热疫情事件为原型改编,讲述了中国援非医疗队携手非洲人民与各国医疗队,全力抗击疫情,成功遏制病毒蔓延圆满完成任务,彰显中国医生大爱无疆的精神。

熙熙攘攘的街道上,不时有人病倒;数日前还谈笑风生的朋友,转眼阴阳相隔……当“病毒”袭来,人们将如何应对?《埃博拉前线》开篇,时间来到2014年7月,第19批中国援非医疗队即将完成使命,从西非卡巴利亚首都费尔雷恩返国。此时,一名高热并伴有呃逆的病人入院后迅速死亡。病毒学家、传

染科医生郑书鹏(罗晋饰)检测得知,该病人感染的是致死率高达90%的埃博拉病毒,随即,不少接诊过该病人的医护人员也接连离世。危急时刻,中国以最快的速度组建了一支抗击埃博拉第一线的医疗队伍,还送来移动P3实验室用于疑似病人的血样检测。

郑书鹏所在的中国医疗队在非常有限的医疗条件下,用精湛的医术与病毒展开了艰苦卓绝的战斗。同时,调查记者何欢(毛晓彤饰)因暗访一桩钻石走私案而深入西非,与中国医生医道无界、生命至上的理念产生共鸣,加入了抗击疫情的队伍,展开了一场科学与疾病、光明与黑暗之间的生死较量。

故事里中国医疗队与时间赛跑、与病毒斗争,让人深切感受到什么是“医



者仁心”。导演杨文军说:“拍摄中我们一再告诫自己,要保持平视,以尊重的眼光去发现,以平实的语调去讲述,呈现人类共通的真善美。”罗晋亦深有感触,他曾表示:“有机会穿上这身队服出演中国医疗队的一员,是我的荣幸。郑书鹏不只是一个人,他是每一个执戈逆行的中国医护工作者的缩影。”